

“一城双超双甲”渐入佳境

青岛海牛迎来首球首胜 西海岸和红狮均在积分榜上排名第九

4月17日下午，青岛西海岸女足将迎来2024赛季女甲联赛首秀，而青岛海牛队、青岛西海岸队和青岛红狮队分别在本赛季中超、中甲赛场战罢六轮，至此“足球城”青岛正式开启了“一城双超双甲”大幕。



拿下赛季首胜，海牛队稳定了军心。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄



4月14日，青岛西海岸队球员在比赛中庆祝进球。新华社发

“二年级生”迎来首球首胜

4月14日晚进行的2024赛季中超联赛第六轮比赛中，青岛海牛队坐镇主场青春足球场迎战浙江队。令人欣喜的是，尽管五轮不胜零进球使青岛海牛队背负着巨大的压力，不过海牛将士顽强地将压力变为求胜的动力，比赛开场仅7分钟利用一次反击的机会，许东接外援康瓜的助攻破门得分，为球队打开了本赛季的“进球账户”。上半场结束，青岛海牛队在主场1比0领先浙江队。易边再战，青岛海牛队攻势不减，外援博阿基耶在第82分钟帮助球队扩大了比分并最终锁定胜局，2比0完胜对手的青岛海牛队终于拿下了本赛季联赛首胜。更重要的是，继上轮零封梅州客家队之后，青岛海牛队再次零封了浙江队，防守端的改善让球队有了赢得比赛的本钱。本轮联赛结束后，青岛海牛队的积分增至4分，从排名垫底升至积分榜第12位，从而摘掉了“副班长”帽子，跳出“降级区”。

新赛季接手球队后，保加利亚籍主教练亚森对青岛海牛队进行了升级版的改造。2024赛季中超首轮客场对阵成都蓉城队的比赛中，青岛海牛队虽然输掉了比赛，但亚森的临场指挥和球队在场上所表现出的技战术水平让不少球迷感到满意，并对新赛季充满期望。但次轮主场面对长春亚泰队，在整体情况占

优的前提下，青岛海牛队却0比1憾负对手。此后三轮中，青岛海牛队0比1不敌同城对手青岛西海岸队，0比1不敌同省对手山东泰山队，客场0比0逼平梅州客家队，五轮不胜和五轮零进球让球队陷入尴尬境地。

青岛海牛队在前五轮虽然难求一胜，但整体的积分榜差距并未拉开，终于在对阵浙江队时取得了联赛的首胜。本场比赛中，青岛海牛队的中场核心萨里奇回归，主教练亚森也排出了四外援的首发阵容，这是最近四轮比赛海牛队外援首发最多的一场。此前，青岛海牛队外援当中只有康瓜、博阿基耶和中后卫米洛维奇首发。不过，另一名中场外援迭戈仍旧没有复出，这也意味着青岛海牛队仍有提升的空间。本场比赛中，青岛海牛队虽然以防反为主，但在反击中并不轻易开大脚，而是通过相对简洁的传球快速通过中场实现反击。本场比赛获胜后，更加坚定了青岛海牛队在随后比赛中坚持防反打法的信念。目前球队防线有米洛维奇和刘军帅坐镇，防守相对稳固，中场的萨里奇有不错的梳理能力，只要两名外援前锋康瓜和博阿基耶能够保持本场比赛的发挥，青岛海牛队拥有给对方防线制造压力的能力。

对青岛海牛队而言，这场主场胜利大大缓解了球队的困境。不过本赛季中超联赛刚刚开始六轮，青岛海牛队仍需力拼每一个对手。接下来青岛海牛队要

连打两个客场，要和直接保级竞争对手河南队和深圳新鹏城队进行较量。这两轮比赛对青岛海牛队非常关键，需要拿到分数才可以稳固球队的联赛排名。自去年升上中超至今，青岛海牛队还没有拿下任何一场客场胜利。

“升班马”力拼对手争上游

4月14日晚进行的2024赛季中超联赛第六轮比赛中，作为“升班马”的青岛西海岸队遭遇强敌，客场挑战本赛季颇有“黑马”之相的沧州雄狮队。青岛西海岸队“反客为主”取得“梦幻开局”，利用冯刚和比乌奎尔分别第3分钟和第6分钟的进球，上半场以2比0领先对手。不过下半场比赛中遭遇对手的反击，最终青岛西海岸队在客场2比3败下阵来。上轮主场对阵天津津门虎队的比赛中，10人作战的青岛西海岸队1比3不敌天津津门虎队。本赛季中超联赛六轮战罢，遭遇两连败的青岛西海岸队目前积7分排名第九，在积分榜上位列中游，“升班马”距离完成赛季初定下的保级目标越来越近。

在本赛季中超联赛前两轮比赛中，青岛西海岸队的日本籍主教练黑崎久志采用了433阵型，但两轮仅拿到1分让他迅速做了改变，首发阵容变阵为442后连克青岛海牛队和浙江队。青岛西海岸队的战术风格是“实用”当先，采取的是

让出控球权、伺机打对手反击的打法，从攻击效率来看威胁性很大。

正是因为进攻方式简单直接，青岛西海岸队形成了简洁高效的进球模式。中超首轮主场对阵河南队的比赛中，身高1.83米的哥伦比亚外援里亚斯科斯反击中边路突破，再传向门前，雷文杰轻松包抄破门，青岛西海岸队收获中超首球。中超第三轮主场对阵青岛海牛队的比赛中，身穿10号球衣的安哥拉外援内尔松·卢斯任意球开进禁区，里亚斯科斯乱战中补射破门，青岛西海岸队在首次中超“青岛德比”中一球小胜。中超第四轮客场对阵浙江队的比赛中，首次先发出战的法国中锋比乌奎尔支点作用明显，充分发挥了身高1.96米的优势，内尔松·卢斯独中两元帮助青岛西海岸队豪取两连胜，而他打进的第一球又是来自里亚斯科斯的助攻，第二球固然是内尔松·卢斯个人能力的体现，但进攻模式依然是简单的几脚传递后迅速射门。

而最近两轮接连败给天津津门虎队和沧州雄狮队，和青岛西海岸队攻击手缺阵有很大关系。中超第五轮主场对阵天津津门虎队的比赛中，里亚斯科斯因伤缺阵，青岛西海岸队锋线少了一名重要的攻击手，尽管归化球员阿兰打入重返中超和加盟球队的首粒进球，依然在对手的快速反击下输掉了比赛。中超第六轮客场对阵沧州雄狮队的比赛中，上轮被红牌罚下的内尔松·卢斯和有伤在身的里亚斯科斯同时缺阵，青岛西海岸队尽管开场6分钟就取得了2比0领先的梦幻开局，少了两名攻击手的“升班马”在下半场没能扩大战果，最终在对手的反扑下以2比3遭逆转。赛后，青岛西海岸队主教练黑崎久志表示，“本场比赛有些遗憾没能取得最终的胜利，球队在上、下半场的表现的确是两极分化，这表现出我们还有很多不足，只能正面去应对，然后进行调整和改进。作为中超的一年级新生，我们正在按照自己的节奏一步一步脚印地踏实前行。我们的目标还是一场一场认真去打，认真对待每一个对手，每一次失利都是变得更强的磨砺，必须坚持信念，我们要继续战斗，4月21日北京工人体育场见。”

“双甲”球队全力抢开局

4月14日下午，本赛季初在最后时刻递补中甲联赛的青岛红狮队主场迎战广西平果哈嘹队。尽管对手是冲超热门，作为“升班马”的青岛红狮队没有丝毫怯场，与对手展开对攻。尽管最后时刻遭遇绝杀以2比3不敌对手，但无论比赛中展现出的技战术水平，还是雨中作战迸发出的精神面貌，青岛红狮队都配得上大雨中现场球迷送上的热烈掌声。本赛季中甲联赛战罢六轮，青岛红狮队积7分排名第九，对于这支2月22日“压哨”递补升入中甲的球队来说，经过了赛季初的磨合期后，如今已经渐入佳境。

4月17日，2024年中国女子足球甲级联赛将在云南海埂开赛，共有14支球队参赛。首轮青岛西海岸女足将迎战广西平果女足，主教练刘浩告诉记者：“4月7日我们就离开青岛来到了昆明，用一周的时间让队员们提前适应了高原环境。作为‘升班马’，球队第一年的参赛目标是在女甲站稳脚跟，尽全力打出更好的成绩。”

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰